

亞特蘭大華人基督教會
2009 年七月份教會統一查經

經文: 使徒行傳二十一章 1~26 節
 主題: 保羅結束第三次宣教旅程(耶路撒冷)
 查經目標: 從保羅身上學習順服神的旨意及與弟兄和睦。

查經程序:

- 一· 詩歌敬拜 (15分鐘)
- 二· 禱告及讀經: 使徒行傳二十一章1~26節 (3 分鐘)
- 三· 引言: 介紹本段經文的背景、上下文、主題及查經目標 (2 分鐘)
- 四· 問題討論: 使用事先設計的問題，帶動討論分享 (45 分鐘)

研經筆記要點	參考問題
<p>前文重點: 保羅在米利都對以弗所教會長老的勸勉。 20:28 圣灵立你们作全群的监督，你们就当为自己谨慎，也为全群谨慎，牧养神的教会，就是他用自己血所买来的。 20:31,32 所以你们应当儆醒，记念我三年之久昼夜不住的流泪、劝戒你们各人。如今我把你们交托神和他恩惠的道；这道能建立你们，叫你们和一切成圣的人同得基业。 20:35 我凡事给你们作榜样，叫你们知道应当这样劳苦，扶助软弱的人，又当记念主耶稣的话，说：施比受更为有福。</p> <p>引言:保羅第一次宣教：與巴拿巴從安提阿到西流基，撒拉米，帕弗，別加，安提阿，以歌念，路司得及特庇，約主後四十六至四十八年（徒 13:4-14:28）。第二次宣教：與西拉走遍敘利亞、基利家，後來提摩太加入，在特羅亞夜間保羅見馬其頓人的異象，他們就去了腓立比，帖撒羅尼加，庇哩亞，雅典，歌林多等地，約主後四十九至五十二年（徒 15:39-18:22）。第三次宣教：走過加拉太和弗呂家地方到以弗所，又到馬其頓第二次宣教去過的一些城市，在特羅亞與提摩太一行人相會，走訪亞西亞地方，到米利都勸勉以弗所教會長老，而後到哥士，推羅，該撒利亞，回耶路撒冷完成三次宣教，約主後五十三至五十七年（徒 18:23-21:17）。</p>	<p>復習前文及引言。</p>
<p>21:1~26 經文觀察</p> <p>本段經文的主要地點從哥士到推羅，而後到該撒利亞，最後到耶路撒冷。 依發生的事件來分段:</p>	<p>1. 觀察經文: 讀經，找出主要的地點、人物、事件，並依此分段及標出每段的主</p>

<p>v.20:1~6 從哥士到推羅</p> <p>v.20:7~16 在該撒利亞，先知亞迦布預言保羅要受捆綁，眾人勸保羅不要上耶路撒冷去</p> <p>v.19:17~26 保羅在耶路撒冷受到的接待</p>	<p>題。</p>
<p>v.20: 1~6 從哥士到推羅</p> <p>v.4找着了門徒，就在那里住了七天。他们被圣灵感动，对保罗说：不要上耶路撒冷去。</p> <p>聖靈感動推羅的門徒警告在耶路撒冷保羅將要遭遇的事，勸他不要繼續前行。但保羅心甚迫切，一定要去（20:22）。</p>	<p>2. 對於前面等著他，在耶路撒冷將遭遇的危險之預告，保羅如何處理？</p>
<p>v.20: 7~16 在該撒利亞，先知亞迦布預言保羅要受捆綁，眾人勸保羅不要上耶路撒冷去</p> <p>v.8~9第二天，我们离开那里，来到该撒利亚，就进了传福音的腓利家里，和他同住。他是那七个执事里的一个。他有四个女儿，都是处女，是说预言的。</p> <p>傳福音的腓利：腓利可能已經專心於該撒利亞的福音事工將近二十五年（8:4~6, 26~40）。</p> <p>v.10 我们在那里多住了几天，有一个先知，名叫亚迦布，从犹太下来，</p> <p>亞迦布，就是十五年前，在安提阿預言耶路撒冷將有大饑荒的同一位先知（11:27~29）。</p> <p>v. 13, 14 保罗说：你们为甚麽这样痛哭，使我心碎呢？我为主耶稣的名，不但被人捆绑，就是死在耶路撒冷也是愿意的。保罗既不听劝，我们便住了口，只说：愿主的旨意成就，便了。</p> <p>保羅的見證：不以性命为念，也不看为宝贵，只要行完我的路程，成就我从主耶稣所领受的职事，证明神恩惠的福音（20:24）。神要保羅在君王面前宣揚祂的名：…他是我所拣选的器皿，要在外邦人和君王，并以色列人面前宣扬我的名（9:15）。萬人面前見證神：因为你要将所看见的，所听见的，对着万人为他作见证（22:15）。当夜，主站在保罗旁边，说：放心罢！你怎样在耶路撒冷为我作见证，也必</p>	<p>3. 什麼是福音？簡短描述你傳福音的經歷（時間總計不要超過十分鐘）</p> <p>4. 什麼是預言？（簡短描述）先知亞迦布對保羅在耶路撒冷將要遭捆綁的預言，後來到底如何？保羅如何被捕？何時送羅馬？情況如何？最後如何？</p> <p>5. 保羅明知審判與捆綁在耶路撒冷等著他，為何他仍然前去？神的引領與弟兄的勸告有什麼不同？你若是保羅會如何決定，如何取捨？你願意因著順服神的旨意而受苦嗎？（時間總計不要超過十五分鐘）</p>

<p>怎样在罗马为我作见证 (23:11) 。另參看提後4:16~17 。</p>	
<p>v.19:17~26 保羅在耶路撒冷受到的接待</p> <p>v. 17~19到了耶路撒冷，弟兄们欢欢喜喜的接待我们。第二天，保罗同我们去见雅各；长者们也都在那里。保罗问了他们安，便将神用他传教，在外邦人中间所行之事，一一的述说了。</p> <p>v. 20~22他们听见，就归荣耀与神，对保罗说：兄台，你看犹太人中信主的有多少万，并且都为律法热心。他们听见人说：你教训一切在外邦的犹太人离弃摩西，对他们说：不要给孩子行割礼，也不要遵行条规。众人必听见你来了，这可怎麽办呢？</p> <p>v. 23~24你就照着我们的话行罢？我们这里有四个人，都有愿在身。你带他们去，与他们一同行洁净的礼，替他们拿出规费，叫他们得以剃头。这样，众人就可知道，先前所听见你的事都是虚的；并可知道，你自己为人，循规蹈矩，遵行律法。</p> <p>參看民（6:2~12）猶太人許願作拿細耳人之例。</p> <p>v. 26 於是保罗带着那四个人，第二天与他们一同行了洁净的礼，进了殿，报明洁净的日期满足，只等祭司为他们各人献祭。</p> <p>保羅順服神的旨意，清楚知道聖靈的帶領，雖知前面有危險仍然回到耶路撒冷，並為了和睦，順從耶路撒冷教會領袖的建議，帶著四個有願在身的人，一同行了潔淨的禮。有人已受割礼蒙召呢，就不要废割礼；有人未受割礼蒙召呢，就不要受割礼。受割礼算不得甚麼，不受割礼也算不得甚麼，只要守神的诫命就是了。…真割礼也是心里的，在乎灵，不在乎仪文。这人的称赞不是从人来的，乃是从神来的。</p> <p>參看林前（7:18~19），羅（2:25~ 29）。</p>	<p>6. 耶路撒冷的弟兄如何接待保羅？</p> <p>7. 你認為教會領袖在二十一節描述保羅對外邦的猶太人的教訓是事實嗎？</p> <p>8. 耶路撒冷的教會領袖們對保羅引發的兩難局面如何處置與建議？</p> <p>9. 猶太人有願在身和行潔淨的禮指的是什麼？保羅為什麼要按猶太人的條規行潔淨的禮？</p> <p>10. 保羅與耶路撒冷的信徒如何能持續遵行猶太人的條規而不影響對基督的信心？</p> <p>11. 例舉在今日什麼樣的風俗習慣你認為可以繼續遵行而不會與信基督衝突？什麼樣的風俗習慣不應該繼續遵行？</p>

分小組禱告:求主幫助我們能把今天所領受的教導，具體實踐在生活中。(10 分鐘)